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4 ITepeqmoBa

IlepeamoBa

IIpornionoBanuit MPaKTUKYM CKJIAJAETHC 3 ABOX JacTuH. Ma-
TepiaJ IepInol YaCTHHU OXOILIIOE MudepeHIiaabHil pIBHIHHS Iep-
IIIOT'O TIOPSIKY, APYTOl YaCTUHU — AU epeHITiaibHi PIBHAHHS BU-
IAX TOPSIIKIB, CUCTEMU JIudepeHIlaJbHUX PIiBHSHb, OCHOBH Te-
opil CcTIKOCTi, PIBHAHHS 3 YACTUHHUMU ITOX1JTHUMU TEPIIOTO MO~
PSTKY.

ABTOpHU MAIOTh HA METi TO3HAWOMUTH CTYIEHTIB 3 OCHOBHUMMI
TUnaMu IudepeHItiaIbHIX PiBHAHDL, METOIaAMU 1X PO3B’A3yBaHHS,
[IOKa3aTy MPUKJIAIU IIIMPOKOrO 3aCTOCYBAaHHA JDEPEHIIATbHAX
PiBHSIHB Y MOJIEJIIOBAHHI PISHOMAHITHUX SBWII 1 ITPOIIECIB.

IIepmra gacTuna npakTukyMmy MicTuTh 11 TeMm. /[o KOXKHOT Te-
MU HaBeJEHO KOPOTKI T€OPETUYHI BIJIOMOCTi, peKOMEHI0BaHA Jii-
TepaTypa, po3B’s3aHi THUIIOBI 3a/adi, 3AIIPOITOHOBAH] BIIPABU JIJId
POBEJICHHST IPAKTUYHUX 3aHThH (moMiveHi OykBoo «A») 1 st
camoctiitnoro po3p’s3yBanns (momiveni 6yksoo «C»). Kinerp
PO3B’sI3aHUX MPUKJIAIIB Ta 33J1a4 Mo3HAYaEThCA cumBosiom M aje
y THX BHIQJKaX, Je OyJia MOXKJINBICTh «3aryOUTH» BIIIIOBIAL ce-
pel TekcTy, 11 HanmmcaHo B KiHII NPUKJIALY Ui 3ajadi. Y KiHIl
KOXKHOI TeMHU TIOJIaHO BIJIIOBiJII 10 BIIPaB.

SHauHa KiJIBKICTb BIPAB [JIs ayJUTOPHOI PODOTU HAJAE MO-
JKJIMBICTh BUKJIAJIAYy METOIUYHO BJAJO 3IificHUTH Mmiabip 3aB-
JaHb IS TPOBeIeHHs TPAKTUIHNX 3aHATh, CAMOCTIITHIX Ta KOH-
TPOJBHUX POOIT, a CTyAeHTaM — IITPOKI MOXKJIUBOCTI JJIsT aKTUB-
HOI CaMOCTIHOI pobOTH.

IIpakTuky™m HanucaHuii Ha MiICTaBl JOCBiLY ITPOBEIEHHS aB-
TOpaMU TPAKTHIHUX 3aHATDH 3 JudepeHIiaibHnX PiBHAHDb Ha da-
KyJbTeTi MaTemMaTuku Ta indopmaruku [IpukapnaTchbKoro Haio-
najbHOrO yaiBepcutery imeni Bacuis Credanuka mjas cryaeH-
TiB cueniajabHocTell «Maremarukay, «Crarucrtukas, «IIpukiagma
MaTEMATUKA>.

Ha mamy mgymky, mpormoHOBaHWIT TPAKTUKYM CIHPUSATHUME BU-
POOJIEHHIO Ta BIOCKOHAJIEHHIO Y CTYIEHTIB IPAKTUIHUX HABUIOK
PO3B’sI3yBaHHs Ta JOCIIKEHHs TU(EPEHIaIbHIX PIBHAHD, BMi-
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HHg OymyBaTtu mudepeHIliaj bl MOae/ i PI3SHOMaHITHUX SBWHII, i
IIPOIIECiB, aKTUBi3y€e HABYAJILHUIN ITPOIEC TPU BUBYEHHI HABYAJIb-
nol pucnuitiau «Jludepeniiaabhi piBHIHHS», CIIOHYKATHME CTY-
JEHTIB [0 CaMOCTiftHOI pobOTH, CAMOPO3BUTKY Ta CAMOBIOCKOHA~
JICHHZI.

ABTOpH BHCJIOBJIIOIOTH BJISIYHICTH pEIEH3EHTaM: JTOKTOPY
dizuko-mMaTeMaTHIHUX HAYK, Ipodecopy Bonomumupy Cremnano-
Buuy lJIbKiBy Ta Kaunmuaary pizsmKo-MaTeMaTUIHUX HAYK, JTOICH-
1y lapni [lerpiBai ManunpKiil 3a 3ayBasKeHHsI Ta KOPUCHI Mopa-
U, SKi CIIPUSIIU TOKPAIIEHHIO IIHOT0 TTOCIOHUKA.
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Tema 1. 3Buuaiini gudepeHiliajabHi piBHAHHS Ta iXHi
PO3B’3KH

Kopomxi meopemuyuni gidomocmi

1.1. OcHoBHi 03HaYeHHs ii MOHATTs. 3euualinum Juge-
PEHULAALHUM DIGHAHMHAM HA3UBAIOTH CIIIBBIJIHOIIIEHHS

F(z,y.9,y"...,y™) =0 (1.1)
MiXK HE3aJIeXKHOIO 3MIHHOIO &, IMIyKaHOK QyHKIIE0 y = y(z) 1iel
sminnoi Ta noxixaumu vy, . . ., y"™) . Ilopsiiok crapiiol moxixuHoi

y piBusiaHi (1.1) HA3UBAIOTH NOPAJKOM IIHOTO DIBHSIHHS.
ugeperyianvre pisHANHA NEPULO20 NOPAJKY Y 3araTbHOMY
BUIIAJIKY 3aIUCYIOTh Y BUIVISII

F(x,y,y") =0, (1.2)
a PiBHSIHHS, PO3B’si3aHe BiHOCHO ITOXiTHOI, SIK
y' = flz,y). (1.3)

YacTo 3acTOCOBYIOTH CUMETPUYIHY (POPMY 3BUUANHOTO mqude-
PEHITIAIbHOTO PIBHAHHS IMIEPITIOTO MOPSIKY

M(z,y)dx + N(x,y)dy =0, (1.4)

ne M(x,y), N(z,y) — 3amani dyHKIIi.

Poss’asxom nudepeniianbroro pisasinas (1.2) Ha inTepsasi
(a,b) HA3UBAIOTH HemepepBHO M(EPEHIIHOBHY HA I[HOMY iHTEpP-
Basi dyskiio y = y(z), ska nepersopiooe piBHsHHs (1.2) y To-
ToxkHicTH, ToO6TO F (2,y(2),y (2)) = 0. Anajoriuno o3Ha4yOTH
posB’sizkn udepeniianbaux piBastEb (1.3) 1 (1.4).

Cuissinnorrennst ¢(x,y) = 0 HA3UBAIOTH THME2PAAOM DIBHSI-
HHst (1.3) a6o (1.4), sSIKII0 BOHO HEsIBHO 3aJ1a€ PO3B’si30K Y = y(x)
IBOTO PiBHAHHS. P0O3B’s130K 3BHMYaifHOrO ImrdepeHIiaaIbHOro piB-
HSTHHST MOXKe OyTH 3aJaHUi TaKOXK y TapamMeTpudHiil ¢popmi, T00-

To K T = (t), y = Y(t), ne a <t < .
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I'padik poss’sisky y = y(r) 3Buvaiinoro audepeHIiajIbLHOro
PIBHSIHHS Ha MJIOIMUHI (,Y) HABUBAIOTH iHMEZPAALHON KPUBONO
IIFOT'O PIBHSAHHS.

Bagaay Bimykanns po3s’s3ky y = y(z) piBusgaus (1.3), axuii
3aJI0BOJIbHSIE 3aJ[aHy II0YaTKOBY YMOBY y(xo) = Yo, HA3UBAIOTH
sadauero Kowi.

1.2. CkaaganHs audepeHniaibHUX PiBHAHb BUKJIIOYE-
HHSIM JIOBiJIbHUX cTajuX. Koxue mudepenmiaabie piBHIHH
N-TO TOPSIJIKY Ma€, B3araji KaxKydu, ciM'10 PO3B’sI3KiB, sKa 3aJa-
€TbCsi POPMYJIOI0 3 N JOBIIBHUMU CTAJIUMH.

Posp’sizyeThest it obepHeHa 3asada: mobyayBaTu mudepeHiii-
aJIbHe PIBHSAHHS 3a BimoMuM po3s’s3koM y = y(z, Cq, Ca, ..., Cy),
AKUN 3aJaHUM CIIIBBIITHOIIIEHHIM

@(x,y,Cl,Cg,...,Cn) =0. (1.5)

st nporo morpibHo 3audepenriosaru cuipeigHomenss (1.5) n
pa3siB 3a 3MIHHOIO T, BBarKaiodn y (PYHKINEIO apryMeHTy &, & I10-
TiM 3 OTpUMaHUX piBHsHDb 1 piBHsHHs (1.5) BustyunTH JIOBUIBHI

craJi Cl, CQ, e ,Cn.

Pexomendosana aimepamypa: [1, c.7-12|, [3, c.4-8|,
(9, c. 5-8], [14, . 3-9], [23, c. 4-10], [24, c. 14-25].

Pose’sa3ysarHsa munosux enpas i 3aday

IMpuxsazn 1.1. dosectn, mo dbynxmisa y = (1 + Cx + Inz)~?
JJIsT KOXKHOTO Jiticaoro dncia C' € po3B’a3KoM IndepeHIiaabHOro
pisnsgmna xry’ +y =y’ Inw.

Pozs’sa3arnsa. 3HaligeMo MOXiIHY 3aJaH01 PyHKII:

r_ -1 l
y_(1+C:1:+ln:1:)2 C+x '

ITiscTapisgioun B pIBHSIHHA 3aMicTh Y Ta Yy BiAnosigHi BUpasy,
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OJIEPKYEMO, IO

S —(Cz+1) N 1 B
YTV T 0+ Cr+me)?  1+Crtlnz

—Czr—-1+1+Czx+Inz Inz 2)
= = — nwr.
(14 Cx+1nzx)? (14 Cx+1nx)? 4

@yukiis y(x) neperBopioe 3ajane jaudepeniiaabie PIBHIHHS
Yy TOTOXKHICTB i, OT2Ke, € fioro po3s’ss3koM. M

Ilpukmaanm 1.2. [lepeBipuru, 9un mapaMeTpudHO 3a1aHa (PyHK-
mig x = te!, y = e~! € po3B’a3KOM JAuDEPEHIaTbHOr0 PiBHAHHS
(1+2y)y’ +y> =0.

Pozs’azarmsa. Ockinbku

z, el +tet’

TO MicJIA HifCTaHOBKHU Yy’ y 3aJaHe PIBHSHHS OJEPIKYEMO TOTO-

JKHICTD .

et(1+1)
Ilpukmaanm 1.3. Iokazaru, 1o ajst KoxKHOro jgiticaoro C' criB-

BigHOIICHHS Y + arctg% = (C e inrerpajoM InudepeHIiaabHOro

pisasuns (z 4 22 + %)y —y = 0.

Po3se’azarns. 3acTOCOBYIOUN NMPABUIO JU(EPEHIIIOBAHHS He-

siBHOI (DYHKIIIT, 3HaX0AUMO ToXiany ' (x):

(14¢)- +e =0 m

Y

/ 1 Yr—y
2?24+y’+ax

:0 = /:
YT TR @ Y

[Migcrapasgioun oTpuMaHuii Bupas mig iy y 3aJaHe PIBHAHHS,
OJIEPXKYEMO TOTOXKHICTD

2 2 Y _

Ilpukaazm 1.4. Cxiactu qudepeHIiajbHe piBHIHHS ¢iM'T KiJT
22 +9? = Chx.
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Poze’sazanns. 3nudepenniioBaBIig 3a1aHe CIIBBIIHOIIEHHS 34,
3MIHHOIO T, omepxkyemo 2x + 2yy’ = C. IligcraBnsioun Temep
orpuManuit Bupa3 it C' y piBHsIHHsT CiM'T KPUBHX, OJEPXKYEMO
pipastEsa 22 + y? = 2(z + yy')r abo 2zyy = y? — 2. W

Ilpukmaam 1.5. IlobynyBaTtu inTerpasnbhi Kpusi mudepenii-

: Ity

AJIHOTO DIBHAHHS ' = .

P Y= Taty]
Pose’sa3amnms. PiBusunsg susHauene Ha BCiil mwromwmHi (z,y),
Kpim mpsamol y = —x. B obJsacTi Bu3HaueHHs 3aJaHe PiBHSIHHS

MOZKEMO 3alluCaTu y BI/II‘JIH,ILi

I ]-7 y>_x7
Y=\ -, y < —m.

Orxke, maemo tpsami y =  + C'y niBmionuui y > —x 1 nupsmi
y = —x+C y miBmmomuni y < —x. [HTerpaspHi Kpusi 3006pakeHo
Ha puc. 1.1.

<
AN

S

AN

\f\‘\/}//x

F

N

7

Puc. 1.1

Bnpasu, pexomendosani das aydumoproi pobomu

Josectu, mo 3agani QYHKINI € pO3B’sI3KaMU BiIITOBITHIX JTH-
dbepenmianpaux piBasiab (C' — JI0BiIbHA CTANA):

Al .y =25 (2?2 +2)y = (2? +z+1)y.

A2. y=eCc8T . /sing =ylny.

A3.y=V2Vad — 2, dayy = 3y® — 22
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pas PEHIY p b

Ad.y=z Si?t dt +2z; xdy — (y+ xsinz)dx = 0.

O—=5

T
t —
A5.y:(x—1)0ff—2dt; y = 4 Slem

[Tepesipurn, un Gyskuil y = y(x), 3a/1aHi HesIBHO, € iHTErpa-
JIaMU BiAIOBiIHUX audpepeHiiaJbHuX PiBHAHD:

A6. Larcsinz? =In(1+e¥)—y; V1—aty +z(1+e¥)=0.

A7. Cy(zy+1)=y+1; (¥ +y)dr+ (:cy +x+ i) dy = 0.

A8. eV =yln(lnz); (1—y)e¥y — v .

zlnx

A9. y2+x2 —xy=C; (v —2y)dy — (22 — y)dx = 0.

€T )

z .
A10. ylny == [ 282, gy +zlny =zsinz +ylny.
0

IlepeBipuTn, u napaMeTpuvHO 3aaHi HYHKIIT € PO3B’ A3KaMu
BiamoBinHnx nudepeHiaIbHIX PiBHAHD:

_ 1
A11. {“" =t g, y(z—Iny) = 1.

y=1t—1Int;

r = e 'cost, , 9
A12. {y: Le2(1 1 gin2t); dy = (y' + ).

r=3(ctgt+t)+C, 2 2
A13. {y — cos t: y'3 +ys =1.

Cknactu qudepeHiiajabii piBHAHHS ciMell KpUBHUX:
Al4. y? =20z + C°.
A15. Cy = tg(Cx).

xT
Al6.y ==z < sds —|—C> +sinz.
2

Ins

A17. p? = acos 2y (a — mapamerp).

A18. y = C; cos 22 4+ Cy sin 2.

A19. Ckitactu gudepeniajibie piBHAHHS CiM'T TPAMEX, sKi
IPOXOJATH Yepe3 TOUKy (3,4).

A20. Cknactu qudepeniiaibie piBHAHHA ciM'T napabost, ski
IIPOXOJIATH Yepe3 NOYaTOK KOOPJMHAT 1 CHMETPUYHI BiTHOCHO OCi
abcruc.
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A21. Crnactu gudepeHIiajgbae PiBHSIHHS CiM’T KiJjI, sIKi J10-
TUKAIOThC 110 npamux ¢y = 0, x = 0 Ta po3TamoBaHi y meprriif i
TPETiit KOOPAUHATHUX UBEPTHIX.

IlobynyBaru iHTErpabHi KpuBi AndepeHIiaJIbHIX PiBHIHD:

A22. y’ =24
[zy]
;x|
A23.y = meph
A24. y/ __ smx

= sinz|”
A25. Jlosectu, mo dynkiist y = () € po3s’si3KoM 3asa4i
Komi ¢ = f(z,y), y(xg) = yo Tomi 1 Tiibku TOAI, KoM BOHA €
xr
po3B’sI3KOM iHTerpasbuoro pisusuus y(z) = yo + [ f(s,y(s)) ds.
o
Bnpasu, pexomerndosari 0as domauHb020 3480GHHSA
i camocmitinoi pobomu

IlepeBipuTu, un 3amani GyHKINI € po3B’d3KaMu BiIOBIIHUX
nudepeHniaabHIX PiBHIHb:

Cl.x=CeV —y—2; (23+y+1)y =322

C2. y=z2tg(lnz); 2%(dy —dx) = (z + y)ydz.

C3.y=¢e" zy =ytg(lny).

C4.y= (xiﬁ)Q; y = (zy' +2y)%.

C5. 2 =¢7Y(100 + tgy); (e Ysec’y — x)dy = du.

C6. y =In(2?>+C); xy = 2%e¥ + 2.

C7.2 = (C —cosy)siny; (sin?y+zctgy)y = 1.

C8.z=C(e¥—1); zy/+1=¢v.

Q9. {x:Qarctgt, yzln(1+y’2).

y = In(t* + 1);

r=1tlnt, ey
C1o0. {y:t2(21nt+1); y' In < =4z

r=t—Int, ; ,
Cll'{y:t3—t+0; 2y =x+1ny.

IlepeBipuTu, un € mani CUiBBiIHOIICHHS iHTErpajaMu BKa3a-
HUX IrepeHIiaJbHIX PiBHAHD:
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pas PEHIY p b

Cl2. 2 + /2t + i =C; yly —ay) = V2t + y.

C13. z(eV +zy) = C; (¥ + 2zy)dx + (¥ + z)xdy = 0.
Cl4. Jy—z+Vx=C; yVr=y—x+3/x
Cl15.Inz-Iny=1; ylnydr+ zlnzdy = 0.

C16. ze¥ +ye® = C; (ze¥ + e")dy + (e¥ + ye¥)dx = 0.
C17. 28 Iny+ax+y® =0; (1+32%Iny)dz+ (33/2 + %) dy = 0.
C18. zy? —a2?+cosy = m; (y*—2x)dz+ (22y—siny)dy = 0.

Cknactu audepeHiiaabal piBHAHHS CiMeil KPUBUX:

C19. y3 = Ca® + 1. C20. Cy® + 2z —y% = 0.
C21. y = Ce®'8% 4 arctgz.  C22. y = CaZe 3/%,
C23. y = C1e*® + Cre™ 22, C24. y = vVCOux3 — 322

C25. 22 — y? = Cy5. C26. y = Cre* 4+ Coz.

C27. siny = Csinz. C28. y=Cjcosx + Cysinz.

Ckiactu qudepeHIliaj bHl PIBHSIHHS . . .

C29. ... xix jgoBiabHOrO pajiyca 3 rnenrpom y touri (1,3).

C30. ... jgorapudmiunnx cripaseit 22 + y? = Cetrete s

C31. ... Kij Ha IJIOMIWHI, SIKi JOTUKAIOTHCS 10 OCi OpAWHAT.

C32. ... Kij Ha IJIOMIWHI, SIKi TPOXOAATh Yepe3 IMOIaTOK KO-
opauHaT.

C33. ... xix pagiyca 1, HeHTpHU SIKUX JIEKATh Ha, MPAMiif, 110
3’enmye Touku (2,5) 1 (—1, —4).

C34. ... emncis, HeHTPH SIKAX 30IraloThbCs 3 MOYATKOM KOOP-
JUHAT, & OCl CUMeTpil — 3 OCSIMU KOODJIMHAT.

C35. ... euimncis i3 3aganoio dokycuoio Bigcranuio 2C'.

C36. ... mucoin (2C — x)y? = 23,

C37. ... mapaboa 3 BeprmHo© y Touri (2, —2) Ta Biccio cu-

MeTpil, TapaJjesbHOIO /IO OCi Op/IMHAT.

IlobynyBaru inTerpaibHi Kpusi audepeHiiaTbHIX piBHAHD:

2_,2 Qr—
C38. y = vl C39. y = =

C40. y' = sgn(cosz).
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C11. Hi. C12. Tak. C13. Tak. C14. Hi. C15. Tak. C16. Tak.
C17. Tak. C18. Tak. C19. zy?%y =y>—1. C20. (y*> —62)y = —2y.
C21. (1+2?)y’ = y—arctgz+1. C22. 2%y = y(2x+3). C23.y" = 4y.
C24. zy?y' = y3+22. C25.2zy = (322 —y?)y’. C26. (1—2)y"+zy —
—y=0. C27.y =tgyctgz. C28.y"+y=0. C29. (y—3)y'+x—1 =
=0. C30. y'(2y—z)+2x+y = 0. C31. (az:y”—(1—|—y’2)y')2 = (1—|—y’2)3.
C32. (22 +y2)y" —2(1+y?)(zy' —y) = 0. C33. (v +1)(y—3z+1)2 =
= (1+3y')%. C34. y”—%—l—%& =0. C35. zyy' +(2?>—y* - C?)y' —xy =
=0. C36. 223y =y + 32%y. C37. 4y (z —2) = 2y.



